
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 11ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 15 DE 
ABRIL  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 11ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a Presidência do  Senhor Rodrigo Meireles Cursino, Presidente da Câmara 
Municipal,  e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Bruno 
Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira César Leite 
Gissoni,  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda, 
Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Pablo  de 
Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito horas, 
feita a chamada, verificaram-se as presenças de 11 (onze) vereadores. Registrada 
a presença da ex-prefeita Pétala Gonçalves Lacerda. O Senhor Presidente: “Há 
número regimental para a abertura da sessão e eu a declaro aberta. Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 
do Hino Caçapavense.” O Senhor Maicon Goiembiesqui procede a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada. -  EXPEDIENTE – O Senhor Presidente  informa 
aos Senhores Vereadores que, por força regimental, o Expediente desta Sessão 
terá a duração de meia hora e, desta forma, solicita a compreensão de todos, uma 
vez que se trata de sessão que ocorre uma vez por ano, pelo menos. - ATAS – 
Em  apreciação  pela  Casa  a  Ata  da  9ª  Sessão  Ordinária  do  Ano.  Ninguém 
desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi considerada aprovada. - INDICAÇÕES 
– Foram protocoladas no sistema legislativo e enviadas digitalmente ao Chefe do 
Executivo,  as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De 
Nºs 913 a 916; DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nºs 934 a 943; DA 
VEREADORA  CATIANE  FONSECA  SANTOS:  De  Nºs  927  a  933;  DA 
VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI:  De Nºs 883 a 
892; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 903 
a 912; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 917 a 
924; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: De Nºs 
873 a 882; DO VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 893 
a 902; DO VEREADOR PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES: De Nºs 925 e 926 
e  DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 863 a 872/2025. 
-  PROJETOS – Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados 
à Procuradoria Jurídica e, posteriormente, às comissões permanentes da Casa: 
OFÍCIO  DE  VETO  PARCIAL  Nº  139/2025/ATL/PGM,  ao  autógrafo  do 
Projeto  de  Lei  nº  18/2025;  PROJETOS  DE  LEI  Nºs  75  e  76/2025  e 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06/2025. - REQUERIMENTOS:  - 
Foram lidos, considerados objetos de deliberação e aprovados por unanimidade: 
DA VEREADORA FRANCIANE MIRANDA: De Nºs 347 a 350 e DO VEREADOR 
BRUNO  HENRIQUE:  De  Nºs  351  a  355/2025.  -  Os  demais 
REQUERIMENTOS:  DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 330 – 
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requer informações sobre a possibilidade dos alunos da sala de AEE da escola 
Joaquim Rafael  de Araújo serem atendidos na própria  escola  e  não na escola 
Aurora Paes da  Costa (Dona Loló), facilitando a locomoção dos pequenos; - De 
Nº 331 –  requer  informações sobre quais  são as  cirurgias  de média  e  baixa 
complexidade incluídas no CNAES da FUSAM; - De Nº 332 – requer informações 
sobre a nova concessão do transporte urbano no município; - De Nº 333 – requer 
informações sobre o preção eletrônico nº 22/2025, no valor de quatrocentos e 
vinte e quatro mil reais para compra de ovos de páscoa e – De Nº 334 – requer 
informações  sobre  a  denúncia  realizada  na  grande  mídia  com relação  ao  não 
cumprimento da carga horária por servidor público médico.  O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra,  explica seu requerimento abordando a questão 
de locomoção de alunos da escola da Vila Menino Jesus, pois se trata de inclusão. 
Questiona os CNAES da FUSAM para realização de cirurgias de baixa complexidade 
e quer informações da nova concessão do transporte público urbano, que tanta 
propaganda foi feita pelo Executivo, porém nada de concreto foi apresentado até o 
momento – diz – muito pouco foi apresentado. Destaca que está preocupado com 
a especialidade do médico que foi dispensado, por conta do não cumprimento da 
sua  carga  horária,  tendo  em  vista  que  a  demanda  para  o  atendimento  de 
cardiologista é muto grande. Comenta o pregão imoral da compra de ovos de 
Páscoa, de quase meio milhão de reais. Diz não questionar o mérito das crianças 
em ganhar ovos de Páscoa, mas registra que a impressão que passa é que está 
tudo bem na educação, com as crianças tendo material escolar e uniformes todos 
em dia. Discorre sobre o tema. Salienta que Caçapava precisa de educação de 
qualidade e não de ovos de Páscoa. Lamenta as prioridades do prefeito e o fato de 
ele  estar  sempre  ludibriando  a  população.  Aprovados  por  unanimidade.  – DA 
VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nº 335 – requer informações referentes 
aos  serviços  prestados  no  PAM  da  Vila  Menino  Jesus.  A  Senhora  Catiane 
Fonseca, com a palavra,  questiona os serviços que são prestados no PAM da 
Vila Menino Jesus, esperando que todos os serviços que lá eram realizados sejam 
retornados, a fim de impedir que os moradores daquela localidade precisem vir 
para  a  cidade  buscar  atendimento  médico.  Aprovado  por  unanimidade.  – DA 
VEREADORA DANIELE GALDINO: De Nº 336 –  requer informações sobre a 
mamografia em Caçapava e critérios de encaminhamento de exames;  - De Nº 
337 –  requer informações sobre o ambulatório psiquiátrico e a possibilidade de 
sua reativação no Centro de Especialidades; - De Nº 338 – requer informações 
sobre os cursos profissionalizantes oferecidos no Complexo Educacional Edison de 
Freitas  Ramalho;  -  De Nº 339 –  requer  informações sobre os procedimentos 
adotados pela FUSAM nos casos que demandam isolamento psiquiátrico infantil; - 
De Nº 340 –  requer informações sobre a atuação da UNIVESP – Universidade 
Virtual do Estado de São Paulo no município de Caçapava.  A Senhora Daniele 
Galdino, com a palavra,  explica a necessidade de isolamento psiquiátrico na 
área infantil – um quarto – e de ser reativado o ambulatório psiquiátrico no Centro 
de Especialidades para não sobrecarregar o CAPS. Tece considerações sobre o 
requerimento que aborda a realização de exames de mamografia em Caçapava. 
Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 
341  –  requer  informações  sobre  estudos,  ações  ou  programas  da  Prefeitura 
voltados à acessibilidade e padronização das calçadas no município.  O Senhor 
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Jefferson  Tavares,  com  a  palavra,  justifica  a  apresentação  do  seu 
requerimento.  – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 342 –  requer 
informações  sobre  a  sinalização  sonora  nas  escolas;  -  De  Nº  343  –  requer 
informações sobre a entrega dos uniformes escolares;  - De Nº 344 –  requer 
informações sobre a contratação de artistas para festa de aniversário da cidade; - 
De  Nº  345 –  requer  informações  sobre  os  procedimentos  adotados  frente  à 
denúncia  do  médico  da  Rede  Pública  Municipal  e  –  De  Nº  346  –  requer 
informações sobre moradores do CDHU.  A Senhora Dandara Gissoni, com a 
palavra, explica cada um de seus requerimentos, justificando-os e ressaltando a 
importância  de  suas  reivindicações.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO 
VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nº 356 – requer informações detalhadas 
sobre o processo de contratação de árbitros de futebol para o campeonato amador 
do município. O Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, salienta que, quanto 
mais tempo demorar para contratar a arbitragem para o campeonato, pior vai 
ficar, porque outras cidades já estão com os campeonatos em andamento. Tece 
outras  considerações.  Aprovado  por  unanimidade.  -  MOÇÕES  –  Foram  lidas, 
consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: Do 
vereador  Bruno  Henrique:  De  congratulações:  De  Nºs  127  e  128  – 
respectivamente -  aos  organizadores  da  Mostra  Jazz  e  suas  Vertentes  e  ao 
proprietário Dr. Renato P. Barros, da Clínica Mundo Animal de Caçapava, pelos 
seus 30(trinta)anos de atividades no Município de Caçapava. -  Da vereadora 
Dandara  Gissoni:  De  congratulações/louvor:  Nºs  122,  123  e  124  – 
respectivamente  –   à  Denise  Garcia,  que  tem  se  destacado  como  uma 
verdadeira fonte de inspiração e empoderamento para outras mulheres,  ao Ilê 
Axé  Cariomim  Docaiango,  em  reconhecimento  à  sua  valiosa  participação  na 
apresentação do Guia de Entidades Religiosas de Matrizes Africanas e Indígenas 
do  Estado  de  São  Paulo  e  ao  médico  Marcelo  Zerebetto  Fabrício,  em 
reconhecimento  ao  seu  compromisso  com  a  saúde  e  o  bem-estar  de  seus 
pacientes,  - De apoio: De Nºs 125 e 126 – respectivamente -  à Vereadora 
Bruna Biondi, que atualmente enfrenta ataques e tentativas de cassação de seu 
mandato e ao Deputado Federal Glauber Braga (PSOL), que atualmente enfrenta 
uma  grave  situação  de  perseguição  política  e  tentativas  de  cassação  de  seu 
mandato.  - Da vereadora Daniele Galdino: De congratulações: De Nºs 129, 
130 e 131 – respectivamente -  aos Senhores Pedro Bottan e Mário Harada e 
Celina Bottan, pela brilhante realização do DRUM DAY, um dos maiores encontros 
de bateristas do país, promovido em nossa cidade, à banda caçapavense Shadows 
Rock e à Clínica Villa Affetto, pela sua inauguração nas dependências da Faculdade 
Santo Antônio. – Da vereadora Franciane Miranda: De congratulações: De 
Nºs 132, 133, 134 e 135 – respectivamente -  ao locutor Eduardo Matos, pela 
participação  no  Desfile  Comemorativo  dos  170  anos  da  Cidade  de  Caçapava, 
durante  o  desfile  dos  cavaleiros,  ao  fotógrafo  Paulo  Oliveira,  pela  excelente 
cobertura dos eventos oficiais do município, de forma voluntária, especialmente 
durante  o  Desfile  Comemorativo  dos  170  anos  da  Cidade  de  Caçapava,  ao 
berranteiro  Arthur  Sales,  pela  sua  destacada  atuação  em  eventos  da  região, 
especialmente no Desfile Comemorativo dos 170 anos da Cidade de Caçapava, à 
Orquestra Canto da Viola,  pela  participação no Desfile  Comemorativo dos 170 
anos da Cidade de Caçapava e pela emocionante apresentação durante o desfile 
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dos cavaleiros – Do vereador Jefferson Tavares: De congratulações: De Nº 
120 - à Servidora Pública Milena Cristina dos Santos, pelos 25 anos de dedicação 
e relevantes serviços prestados ao nosso município.   – Do vereador Maicon 
Goiembiesqui: de pesar: De Nº 121 – à família da Senhora Nayra de Oliveira, 
pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de abril de 2025. Esgotado o material do 
Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  – 
EXPLICAÇÃO PESSOAL  –  Ninguém se  manifestando,  o  Senhor  Presidente 
declara  encerrado  o  Expediente  e  solicita  da  1ª  Secretária  que  faça  a 
chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às 
dezenove horas e sete minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças 
de 11 (onze) vereadores,  o Senhor Presidente passa à –  ORDEM DO DIA –  
PROCESSO TC-004231.989.22-9 –  PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL RELATIVAS AO EXERCÍCIO DE 2022.  O Senhor  Presidente  diz 
que, em atendimento ao artigo 204 do Regimento Interno, a pauta desta Ordem do 
Dia é exclusiva para o julgamento das Contas do Executivo Municipal relativas ao 
Exercício de 2022. A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Comissão de Finanças 
e  Orçamento  às  Contas  do  Exercício  de  2022.  Encerrada  a  leitura, o  Senhor 
Presidente menciona que o parecer da comissão de finanças e orçamento é favorável 
e franqueia a palavra ao Relator da Comissão de Finanças e Orçamento pelo prazo 
máximo de 30 (trinta) minutos. O Relator do Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento  não  se  manifesta.  O  Senhor  Presidente  franqueia  a  palavra  aos 
Senhores Vereadores pelo prazo máximo de 10 (dez) minutos.  A Senhora 
Dandara  Gissoni,  com a  palavra,  diz  que  o  voto  do  vereador  é  político  e  do 
Tribunal é técnico. Acrescenta que o Parecer do Tribunal de Contas aprovou as contas 
do ano de 2022 da Prefeita Pétala, porém em seu relatório foram apontadas várias 
situações na referida gestão que precisam ser corrigidas. Passa a fazer a leitura de 
tais apontamentos, destacando as irregularidades e registrando a importância de tais 
apontamentos.  Entende  que  os  apontamentos  prejudicaram  a  administração  e, 
principalmente, o servidor público. Diz que o município saiu perdendo. Tece outras 
considerações sobre o assunto.  O Senhor Adilson Henrique, com a palavra,  diz 
que  seu  voto  será  favorável  ao  parecer,  porém  espera  que  sejam  sanados  os 
apontamentos feitos pelo Tribunal em seu relatório.  A Senhora Daniele Galdino, 
com  a  palavra,  reforça  que  as  Contas  não  vieram  com  apartados  e  sim  com 
apontamentos, cujo parecer final foi aprovado pela maioria dos membros do Tribunal 
de Contas. O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo 
Meireles,  com  a  palavra,  diz  com  muita  tranquilidade,  pois  na  qualidade  de 
Presidente de Câmara por três vezes, sabe que há muita diferença entre apontamento 
e apartado – diferença muito grande -. Salienta que em qualquer conta sempre há 
apontamentos.  A Senhora Dandara Gissoni, pela ordem,  diz que em momento 
algum  usou  a  palavra  apartado  e  sim  apontamentos.  O  Senhor  Rodrigo, 
continuando, explica que em momento algum foi dito que a vereadora usou essa fala 
e que os vereadores estão esclarecendo o motivo de votar a favor das contas.  O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  tece considerações em favor das 
contas e menciona os apontamentos citados pelo Tribunal. Discorre sobre o assunto. 
A  Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  diz  que  vota  a  favor  pois  a 
administração passada, no ano de 2022, manteve o equilíbrio fiscal  e cumpriu as 
metas fiscais  corretamente,  dentro do orçamento e da constituição – na saúde e 
educação. Diz que houve falhas sim, mas que a administração sempre buscou corrigir. 
Manifesta-se a favor das contas. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, diz 

4
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 360030003100330035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

que a administração passada, no ano de 2022, gastou 37% (trinta e sete por cento) 
do orçamento com gasto com servidor. No seu entendimento, pensa ser muito pouco, 
o que demonstra que a administração não “atendia a contento” a população, porque 
faltavam servidores para o bom atendimento.  O Senhor Bruno Henrique, com a 
palavra, diz que foi o relator do parecer da comissão de finanças e orçamento e que 
seguiu o parecer do Tribunal de Contas. Entende que, por mais que o parecer do 
Tribunal seja técnico e o seu voto político, afirma que está nesta Casa para fazer 
política e não politicagem. Ninguém mais se manifestando, o Senhor Presidente 
franqueia a palavra ao Responsável pelas Contas ou ao seu Procurador, pelo 
prazo de uma hora. A Senhora Pétala Lacerda, com a palavra,  discorre sobre 
sua  administração  e  a  respeito  das  contas  do  ano  de  2022,  cujos  pareceres  do 
Tribunal de Contas e da Comissão de Justiça e Redação foram favoráveis. Registra 
que as benfeitorias e conquistas que não conseguiu colocar em prática, as sementes 
foram lançadas e germinadas para que no futuro possam acontecer. Ninguém mais se 
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrada a discussão e coloca em 
votação  o  parecer  da  comissão  de  finanças  e  orçamento. Solicita  da  1ª 
Secretária  que faça a chamada dos Senhores Vereadores para a votação nominal. 
Informa que a aprovação das Contas depende de maioria simples dos votos e a sua 
rejeição de dois terços dos membros da Câmara. Informa ainda que o Parecer do 
Tribunal  de Contas também é favorável  às Contas do Executivo do ano de 2022. 
Encerrada a votação, o Parecer foi aprovado por 10 (dez) votos a 01 (um), 
sendo  as  Contas  do  Executivo  Municipal,  relativas  ao  exercício  de  2022, 
consideradas  aprovadas.  Votaram  a  favor  do  parecer,  os  vereadores:  Adilson 
Henrique França, Bruno Henrique da Silva, Catiane Souza Fonseca Santos, Daniele 
Cristine  Galdino  Siqueira,  Franciane  dos  Santos  Miranda,  Jefferson  Henrique 
Tavares de Souza,  Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  Pablo  de Oliveira  Fernandes, 
Rodrigo Meireles Cursino e Roseli dos Santos Bueno. A vereadora Dandara Pereira 
César Leite Gissoni votou contra o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. 
Esgotado o  material  constante  na  pauta  da  Ordem do  Dia,  fica  franqueada  a 
palavra aos Senhores Vereadores para tratar de  – ASSUNTOS DE INTERESSE 
PÚBLICO – A Senhora Franciane Miranda, com a palavra, fala das indicações 
apresentadas  nesta  sessão,  explicando-as.  Esclarece  seus  requerimentos 
reivindicando o funcionamento do caminhão de iluminação púbica. Fala das suas 
moções,  citando-as.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra, 
manifesta sua alegria e contentamento por ter conquistado os kits esportivos que 
foram desprezados pela administração, por conta de ter sido intermediado pelo 
seu gabinete. Diz que conseguiu os kits por meio de ofícios da Casa da Criança e 
da Abesc. Discorre sobre o assunto, manifestando sua satisfação pela conquista. 
Tece outras considerações sobre seu trabalho legislativo.  A Senhora Dandara 
Gissoni, com a palavra, diz que respeita os votos de todos e que é isso que faz 
com que a democracia seja tão linda. Informa a conquista de duzentos mil reais 
para a área da saúde, por meio da deputada Tábata Amaral. Cita a necessidade de 
readequação das linhas de ônibus e da participação da população na elaboração 
do orçamento do município. Questiona a contratação do artista sertanejo na festa 
de aniversário da cidade, pois vários preços diferentes foram divulgados. Tece 
outras considerações sobre os trabalhos do seu gabinete,  encerrando sua fala 
citando  a situação do médico que foi demitido por não cumprir o seu horário de 
trabalho.  O  Senhor  Adilson  Henrique,  com  a  palavra,  diz  que  votaria 
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novamente a favor da taxa de luz e que foi prometida a iluminação para todas as 
estradas rurais, o que não foi cumprida. Espera que seja realizada. Pensa que a 
atual  administração  deveria  comprar  o  caminhão  para  realizar  os  serviços  de 
elétrica. O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo 
Meireles, com a palavra, enaltece o seu partido PL e o vereador Adilson pelas 
suas conquistas. Diz que a última eleição duplicou a bancada do PL nesta Casa. 
Informa que o governo do estado vai contemplar Caçapava com cinquenta casas e 
que tal conquista foi intermediada pelo vereador Adilson. Manifesta-se feliz por 
fazer parte desse partido. (O Senhor Rodrigo Meireles reassume a presidência). 
Ninguém  mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrada  a 
presente sessão, às vinte horas e trinta minutos,  sendo esta Ata lavrada. Eu, 
Denise  Gonçalves,  a  redigi  e  a  digitei.  Eu,  Franciane dos  Santos  Miranda,  1ª 
Secretária, a subscrevi. Aprovada em 29 de abril de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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